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СУТНІСТЬ ОБЛІКУ ТА ЙОГО ЗНАЧЕННЯ 

В нашій країні формується нова економічна система, основою якої є ринко «і відносини. У цих умовах 

якісних змін зазнають економічні важелі управління. Одним з яких є бухгалтерський облік, як джерело 

інформації про фінансовий стан та результати діяльності підприємств, установ, організацій в Україні. 
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Актуальність теми. Становлення ринкової економіки в Україні, поява нових господарських структур 

різних форм власності, розвиток міжнародних економічних зв’язків, вихід України на європейську та 

світову арени зумовлюють необхідність удосконалення обліку, як складової частини економічної 

інформації, необхідної для управління на всіх рівнях. 

Управління будь-яким підприємством вимагає систематичної інформації про здійснювані 

господарські процеси, їх характер і обсяг, про наявність матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, їх 

використання, про фінансові результати діяльності. Основним джерелом такої інформації є дані 

поточного бухгалтерського обліку, що становить близько 80% усього обсягу інформації щодо діяльності 

підприємств. Такі дані систематизують у звітність. Бухгалтерська звітність має велике значення, оскільки 

використовується не тільки для економічного аналізу діяльності окремого підприємства з метою 

одержання інформації, необхідної для управління, а й для узагальнення результатів у масштабі галузей і 

народного господарства в цілому [3, с. 4-9] 

Розвиток господарських зв’язків в умовах ринку значно розширює кількість користувачів обліковою і 

звітною інформацією Ними є не тільки працівники управління, безпосередньо пов'язані з 

підприємництвом, а й зовнішні користувачі інформації, які мають прями фінансовий інтерес: банки – при 

вирішенні питання про надання кредитів; постачальники – при укладенні договорів на поставку 

товарно-матеріальних цінностей; інвестори, засновники, акціонери, яких цікавить рентабельність 

вкладеного капіталу і можливість одержання доходів (дивідендів). Значний інтерес облікова інформація 

має також для працівників податкових і фінансових служб, органів держави статистики й управління. 

Постановка проблеми. Підкреслюючи значення бухгалтерського обліку в управлінні господарською 

діяльністю, німецький вчений економіст Ф. Щерр ще наприкінці XIX століття писав, що "Бухгалтерський 

облік непогрішний суддя минулого, необхідний керівник сучасного і надійний консультант майбутнього 

кожного підприємства" [3, с. 47-49]. 

Бухгалтерський облік – де система документального, суцільного й неперервного спостереження та 

контролю за господарською діяльністю підприємств (установ, організацій) та їх об'єднань. Він прово-

диться на всіх підприємствах, в установах, організаціях, міністерствах і відомствах з часу їх утворення до 

ліквідації. При цьому всі господарські операції підлягають суцільній реєстрації. Кожен запис у бухгал-

терському обліку робиться тільки на підставі належним чином оформлених і перевірених документів. 

Визначення достовірних показників забезпечує застосування науково обґрунтованих прийомів і способів 

обліку за чітко сформульованим і затвердженим планом рахунків Бухгалтерського обліку. 

Бухгалтерський облік виконує інформаційну га контрольну функції, спрямовані на забезпечення 

реалізації завдань управління та менеджменту. Головними завданнями бухгалтерського обліку є. 

збирання, обробка та відображення первинних даних про господарську діяльність; систематизація даних з 

метою узагальнення для отримання підсумкової інформації про господарську діяльність; забезпечення 

необхідними даними для здійснення контролю за виконанням поставлених завдань та схоронністю майна. 

В системі бухгалтерського обліку застосовуються всі три вимірники: грошовий, натуральний і трудовий. 

До системи бухгалтерського обліку ставляться наступні вимоги, зіставність показників обліку і плану; 

повнота відображення всіх сторін діяльності; точність показників обліку; зрозумілість і доступність 

облікової інформації для трудового колективу; своєчасність та економічність отримання облікової 

інформації [4]. 

Ще не так давно облік будувався на основі жорсткої ієрархічної підлеглості всіх без винятку 

економічних об'єктів. Будь-яке підприємство було практично позбавлене права на ініціативу. Все 

виконувалось згідно чітко визначеної схеми за розпорядженням керівного органу управління. Модель 

бухгалтерського обліку, що склалася в таких умовах, покликана реєструвати факти господарської 

діяльності і складати звітність для нижчих органів управління. Тому роль обліку зводилась до виконання 

обов'язків "знайти і покарати". Контрольна функція переважала над іншими [1, с. 24-26]. 
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Так як на сучасному етапі до обліку ставляться нові вимоги, то постає питання: Яким чином 

удосконалити систему бухгалтерського обліку в Україні, щоб вона була максимально ефективною 

сьогодні? 

На думку багатьох сучасних дослідників даної проблеми, найефективнішим є перейняття досвіду 

розвинених зарубіжних країн. Тим більше, що все більше підприємств включаються в міжнародний бізнес 

з отриманням господарської самостійності. Для цього бухгалтерам таких підприємств необхідно знати й 

розуміти систему обліку й фінансову звітність зарубіжних партнерів. Тому було б зручно, якби 

бухгалтерський облік різних країн був максимально схожим [1, с. 24-26]. 

У світовій практиці бухгалтерський облік здійснюється відповідно до розроблених стандартів, що 

передбачають принципу методику її організацію облікових робіт. Така система стандартизації 

впроваджується і в Україні. 

Висновки. Перехід України до ринкової економіки, розвиток міжнародних економічних зв'язків 

зумовлюють необхідність удосконалення обліку відповідно до вимог міжнародних стандартів, створенню 

інформаційної бази для забезпечення переходу від діючої системи бухгалтерського обліку до системи, 

орієнтованої на ринкові умови 

господарювання. 

Підвищенню ефективності облікової інформації сприяє прийняття національного Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій; 

Закону України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні , Національних положень 

(стандартів) з бухгалтерського обліку, розроблених на основі міжнародних стандартів. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ КОШТІВ БЮДЖЕТУ ОСВІТНЬОГО 
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Розглядаються переваги нормативного розподілу зароблених колективом
 
університету коштів 

перед адміністративним, що дає можливість використати їх на покращення матеріально-технічної 

бази закладу і одночасно підвищити їх стимулюючу роль. Колективи факультетів зможуть 

використовувати ці кошти справедливіше, мобільніше й ефективніше. До підвищення ефективності 

роботи можна залучити весь колектив університету, а не окремі його підрозділи. 

Ключові слова. Нормативний розподіл коштів; колектив університету; зароблені кошти, господарська 

діяльність; бюджет навчального закладу; державні навчальні заклади; приватні навчальні заклади. 

Трансформаційні перетворення в економіці України спричинили певний вплив на усі галузі 

національного господарства, також і на національну освіту. У ній з'явилися навчальні заклади 

різноманітних форм власності – національні, державні, муніципальні, що засновані на державній формі 

власності; недержавні та приватні навчальні заклади, які спочатку орендували, а згодом викуповували 

державне майно, розвивалися и розвиваються на сьогодні – одні успішно, інші – не дуже. 

Однак у їх діяльності є досить багато спільного. Незалежно від форми власності усі вони мають діяти 

згідно законодавства України про надання освітніх послуг, держава контролює виконання ними 

стандартів, державну атестацію тощо. Різниця полягає у тім, що держава не дає навчальним закладам 

різних рівнів акредитації недержавної форми власності замовлення на підготовку фахівців, не впливає 


